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Στόχοι:  Γραφική απεικόνιση  κοφτών και μακριών ήχων, αξιολόγηση 

Περιγραφή: 

-Η/Ο εκπαιδευτικός παρουσιάζει στα παιδιά ένα προετοιμασμένο φύλλο εργασίας το οποίο περιέχει εικόνες αντικειμένων και έμψυχων όντων. Τα παιδιά παρατηρούν, θυμούνται και μιμούνται τους  ήχους , με τους οποίους καλό θα ήταν να  έχουν ασχοληθεί τα παιδιά σε προηγούμενες αλληλένδετες  δράσεις/παιχνίδια (λ.χ. «Μάντεψε τι ακούς», «Κινήσου όσο ακούς τον ήχο» «Ζωγράφισε όσο ακούς τον ήχο»). Συζητούν, για ενδεχόμενες προηγούμενες γνώσεις και εμπειρίες που έχουν, σχετικά με  τη δυνατότητα  γραφικής απεικόνισης των ήχων με τη χρήση μεγάλων και μικρών γραμμών ή τελειών.
-Ζητείται από τα παιδιά να σημειώσουν κάτω από κάθε εικόνα του φύλλο εργασίας, είτε μία τελεία για τους κοφτούς/σύντομους ήχους, είτε μία γραμμή για τους μακριούς/ συνεχόμενους/διαρκείς ήχους (ή όποια άλλα σύμβολα έχουν υιοθετηθεί).
-Για περαιτέρω  αξιολόγηση προτείνεται μια ανακεφαλαιωτική/αναστοχαστική συζήτηση στην ολομέλεια. Ενδεικτικά, ο/η εκπαιδευτικός μπορεί να ρωτήσει: Ποια είναι τελικά η διαφορά του κοφτού από τον μακρύ/διαρκή ήχο;  Και τι πρέπει να προσέξουμε όταν καταγράφουμε ή όταν «διαβάζουμε» τους ήχους από την γραφική μας παρτιτούρα; 

Υλικά: Φύλλο εργασίας της συντάκτριας
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